

孙春兰在会见优秀教师代表时强调

弘扬尊师重教传统 建设高素质教师队伍

新华社北京9月10日电 在第三十七个教师节到来之际，中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰在北京会见全国高校黄大年式教师团队、2021年全国教书育人楷模、时代楷模、全国最美教师、教育世家等优秀教师代表并座谈，向全国广大教师和教育工作者传达党中央、国务院的节日祝贺和诚挚慰问。

孙春兰指出，习近平总书记给全国高校黄大年式教师团队代表的回信，充分体现了对广大教师的关心和重视，也是对全国教育战线鼓舞和鞭策。希望广大教师牢记习近平总书记的嘱托，坚持为党育人、为国育才，落实立德树人根本任务，厚植教育报国情怀，涵养良好师德师风，以自己的学识阅历、模范品行影响和教育学生，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要树立科学的教育理念，创新教学方式方法，积极支持和参与“双减”等教育改革，推动教育高质量发展。

孙春兰强调，教育的关键在教师。各级党委和政府要把教师队伍建设作为教育的基础性工作，投入更多的政策和资源，健全义务教育教师工资待遇保障长效机制，继续实施好乡村教师生活补助政策，加强欠发达地区教师定向培养和骨干教师、校长培训，宣传表彰优秀教师，在全社会营造尊师重教氛围，不断增强广大教师的获得感、职业荣誉感。

全国妇联

授予16名巾帼残奥健儿全国三八红旗手、5个集体全国三八红旗集体称号

本报北京9月10日电（记者杨昊）为表彰我国女残疾人运动员在第十六届残奥会上取得的优异成绩，经中国残联推荐，全国妇联日前作出决定，授予郭玲玲、邓雪梅、边静、谭淑梅、辜海燕、陈敏仪、林月珊、周召倩、蒋芬芬、高芳、周霞、蔡丽雯、马佳、刘玉、杨秋英、程和芳等16名女运动员全国三八红旗手称号，授予中国轮椅击剑女子重剑团体、中国轮椅击剑女子花剑团体、中国乒乓球女子团体TT1—3级、中国乒乓球女子团体TT4—5级、中国乒乓球女子团体TT6—8级等5个集体全国三八红旗集体称号。胡丹丹、谭玉娇、茅经典、周影、刘静、薛娟、张变、刘翠青、米娜、史逸婷、文晓燕、姚娟、张亮敏、邹莉娟、董飞霞、李桂芝、张翠平、张丽、卢冬此前已获得全国三八红旗手称号，不再重复授予；蒋裕燕、刘禹彤未满18周岁，不参评全国三八红旗手。

在第十六届残奥会上，我国女残疾人运动员挑战极限、锐意进取、顽强拼搏，取得了骄人的战绩，充分展示了自尊、自信、自立、自强的巾帼风采，向世界展现了我国残疾人事业的蓬勃发展，为广大残疾人树立了榜样，为祖国和人民赢得了新的荣誉，极大激发了全体中华儿女的爱国爱党热情和团结奋进动力。

全国妇联希望受到表彰的女运动员和集体牢记习近平总书记对残疾人事业的重要指示，牢记习近平总书记嘱托，在新的起点上再接再厉，奋勇拼搏，再创佳绩。全国妇联号召广大妇女更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，以受表彰的巾帼残奥健儿为榜样，学习她们牢记使命、奋斗报国的崇高追求，学习她们不屈不挠、勇攀高峰的精神风范，学习她们身残志坚、超越自我的意志品格，立足本职岗位，矢志拼搏奋斗，书写精彩人生，争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献巾帼力量。

（上接第一版）共同构建人类卫生健康共同体；持续加强人文交流，民心相通日益深化。

王岐山表示，中方坚定奉行“亲诚惠容”理念和与邻为善、以邻为伴的周边外交方针，视东盟为周边外交优先方向和高水平共建“一带一路”重点地区，支持东盟共同体建设，支持东盟加强在区域合作中的中心地位。在新的起点上，中方致力于推动双方关系在下一个30年更加繁荣美好。中方愿与东盟一道，高质量推进“一带一路”倡议和东盟各国发展战略对接，共同打造更高层次的战略伙伴关系；拓展全方位经贸合作，推进区域互联互通和经济一体化，增进人民福祉；深化抗疫合作，加强公共卫生能力建设，共同护佑各国人民生命安全和身体健康；培育发展新动能，加强数字经济、可持续发展等领域合作，促进地区经济加快复苏，扩大社会人文领域交流，促进双方民众相知相交，不断深化友好情谊。

王岐山强调，今年是中国共产党百年华诞。中国共产党是为中国人民谋幸福的党，也是为人类进步事业而奋斗的党。世界好中国才能好，中国好世界才更好。当前，中国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程，加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。中国坚定不移推进合作共赢、合作共担、合作共治的共同开放，将为包括东盟在内的世界各国提供更大市场和更多机遇。希望各方继续利用好中国—东盟博览会这一平台，深化务实合作，共创美好未来，推动中国—东盟命运共同体建设不断取得新的进展。

一版责编：杨旭 张师祯 赵政
二版责编：吴燕 蒋雪婕 祁嘉润
三版责编：侯露露 王莉 庄雪雅
四版责编：肖潘潘 陈亚楠 郭玥

中央宣传部、教育部

发布2021年“最美教师”先进事迹

本报北京9月10日电（记者丁雅诵）为深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，发掘宣传基层优秀教师典型，展示广大教师时代风采，大力弘扬尊师重教良好风尚，在第三十七个教师节到来之际，中央宣传部、教育部向全社会公开发布2021年“最美教师”先进事迹。

肖向荣、万步炎、林占熺、万荣春、赖助忠、陈明青、张莎莎、马建国、次仁拉姆、王隽枫等个人和滇西支教团队，都是来自

教育一线的教师和群体。他们中既有用文艺讲好中国故事的艺术领域教师，也有培养能工巧匠、大国工匠的职教教师；既有奋战在乡村振兴一线的乡村教师和支教教师代表，也有致力于攻克“卡脖子”难题的领军人才教师典型……他们涵盖了高教、职教、中小学、幼教、特教等各级各类教育，师德表现和教书育人实绩突出、事迹感人，具有广泛的代表性和示范性，充分展示了教师队伍有理想信念、有道德情操、

有扎实学识、有仁爱之心的良好精神风貌。发布仪式现场播放了“最美教师”获得者先进事迹的视频短片，从不同侧面采访讲述了他们的工作生活感悟。“最美教师”获得者表示，他们将赓续百年初心，弘扬伟大建党精神，切实担当为党育人、为国育才的光荣使命，努力成为“四有”好老师和“四个引路人”，做学生为学、为事、为人的示范，努力培养堪当民族复兴大任的时代新人。



9月10日是教师节，浙江省乐清县康乾街道秋山幼儿园开展丰富多彩的教师节活动，孩子们通过制作贺卡、“笑脸”送老师等方式，表达对老师的节日祝福。图为孩子们手持笑脸卡向老师表达节日的祝福。王 正摄（影像中国）

“破坏新疆繁荣稳定的图谋必定失败”——第五十四场涉疆问题新闻发布会在京举行

本报记者 张远南

“谎话一次次在事实真相面前被打脸”

“职业技能教育培训机构没有任何女学员被侵犯过，英国广播公司(BBC)完全是胡说八道，编造的都是鬼话！”发布会现场播放的视频中，新疆姑娘努尔·那买提哈热眼里噙着泪水，满是愤慨和委屈。她是新疆一所教培中心的结业学员，也是一些西方媒体涉疆谎言中的无辜受害者之一。面对毫无根据的恶意中伤，她义愤填膺地说：“我们全体女学员都感到愤怒！”另一位结业学员穆拉迪力·莫合泰尔也表示，教培中心根本不存在打骂、体罚的现象，“老师就像亲人一样关心、爱护我们”。

新疆维吾尔自治区人民政府新闻发言人伊力江·阿那依提指出，新疆教培中心严格落实中国宪法和法律关于尊重和保障人权的基本原则，充分保障学员的人格尊严不受侵犯。近段时间以来，包括所谓“维吾尔特别法庭”在内的美国反华势力，请了一些涉疆“演员”出庭作证、接受采访，“然而他们虚构的情节、编造的谎话一次次在事实真相面前被打脸”。

据介绍，新疆依法设立的教培中心，与美国推行的“社区矫正”、英国设立的DDP(转化和脱离项目)、法国设立的去极端化中心本质上没有区别，是预防性反恐和去极端化的有益尝试和积极探索。从根本性质看，教培中心就是学校，主要开展以国家通用语言文字、法律知识、职业技能和去极端化为主要内容的教育教学。

2019年10月，参加“三学一去”的教培学员已全部结业，在政府帮助下大都实现了稳定就业，改善了生活质量。结业学员艾斯图拉·托合提说：“在教培中心的学习，使我摆脱了极端思想，学到了技术，赚到了钱，过上了有尊严的生活。如果没有教培中心的培训，就没有我今天的一切。”

中国现代国际关系研究院副研究员贾春阳表示，关于教培中心是“集中营”的谎言，早已被国际社会有识之士揭穿。许多曾经到访教培中心的人，都理解了新疆开展预防性反恐，设立教培中心的紧迫性、必要性、合法性、合理性，认为新疆的教培工作是符合地区实际、符合当地人民利益的举措，取得了实际效果，值得国际社会借鉴。

根据第七次全国人口普查数据，新疆人口、包括维吾尔族在内的少数民族人口，10年来保持了稳步增长态势。针对一些反华势力大肆编造的所谓新疆对维吾尔族等少数民族实行“种族灭绝”的荒谬之论，贾春阳直接反问：“请问世界上有人口保持持续增长的‘种族灭绝’吗？”

“在新疆，没有所谓的‘种族灭绝’‘强制劳动’和‘强制绝育’。”美国人权律师、国际仲裁员格雷厄姆·佩里在视频连线中十分肯定地表示，这些指控终将消失，反对指控的人需要勇敢地站出来面对这些指控，揭穿这些虚构的故事和谎言。

“这一场谎言秀势必是徒劳的”

来自新疆喀什地区的柔鲜古丽·图尔孙是当地村里的妇女主任，她有两个漂亮的女儿。“2012年、2014年，我两次生产住院花了6000元，其中报销了4620元。现在，孩子们上学也都是免费的，她们的学习成绩都挺好。”柔鲜古丽·图尔孙一边感叹医疗、教育等惠民政策帮助她节省不小的开支，一边乐呵呵地介绍着家里的收入情况。她丈夫先后考取了挖掘机和收割机驾驶证，可以帮着大家收麦子，“我们家的月收入有两万元左右”。

新疆政策好不好，新疆民众最有发言权。柔鲜古丽·图尔孙一家其乐融融的富足生活是新疆当地居民生活质量极大改善、幸福感显著

提升的一个缩影。

“中国政府比任何人都更关心新疆的发展以及当地民生，现在是新疆历史上最好的时期。”中国驻英国大使郑泽光通过列举数据指出，过去40多年来，新疆维吾尔族人口从555万上升到1100多万人，人均寿命从30岁上升到72岁。新疆的人均可支配收入年均增长超过12%，过去两年，新疆GDP增长平均为6.5%，今年上半年，新疆GDP已达到7328.6亿元人民币。治疆政策获得了包括维吾尔族人民在内的新疆各族人民的全心全意支持。

伊力江·阿那依提表示，美西方反华势力编造所谓“新疆以反恐为名，迫害维吾尔族等少数民族穆斯林”的荒谬论调，实则为了挑拨新疆各民族之间关系，制造穆斯林和非穆斯林之间的矛盾，妄图把新疆再拉回到动荡不安、暴恐频发的状态，实现其破坏新疆稳定、遏制中国发展的险恶目的。

“将‘种族灭绝’的帽子扣在中国头上，是美国孤立中国的伎俩，企图建立反华联盟，遏制中国的发展，但这注定不会成功。”佩里说。历史一再证明，谎言永远掩盖不了事实真相。少数西方国家编造的谎言，无法抹黑新疆人民幸福美好的生活，更无法阻止新疆稳定发展的脚步。“那些想要破坏新疆繁荣稳定的图谋必定失败！”郑泽光表示，新疆一定会在经济社会发展方面取得更大的成就，“反华势力的这一场谎言秀势必是徒劳的”。

“只能是一场令人耻笑的闹剧”

有消息称，“世维会”与一些反华势力成立的所谓“维吾尔特别法庭”拟于近期再次举行“听证会”。然而，诸多事实表明，这个所谓的“法庭”根本不是司法机构，而是非法“法庭”，是极其虚伪、荒诞、可笑的“野组织”。所谓的“听证活动”，是一场欺世盗名的“谎言秀”。

权威发布

记者从9月10日举行的国新办新闻发布会上获悉：由国家网信办和浙江省政府共同举办的2021年世界互联网大会乌镇峰会，将于9月26日至28日在浙江乌镇召开。

本次大会的主题是“迈向数字文明新时代——携手构建网络空间命运共同体”。大会将采用“线上+线下”相结合的方式举办，除在乌镇设置实景会场举办各项活动外，还将邀请部分重要嘉宾以线上形式参会。

“大会期间，我们将同线下和线上近2000名来自各国政府、国际组织、行业机构、中外互联网企业、高校智库、科研机构的代表共同围绕大会主题展开交流。”国家网信办副主任赵泽良表示，今年大会还将首次开通视频会议直播平台，国内外嘉宾将通过线上线下平台共商全球互联网治理之道，共享全球互联网发展经验。

据悉，今年的大会将更加聚焦前沿，观照现实热点。在分论坛议题设计方面，围绕全球网络空间焦点热点共设置20个分论坛，在保留企业家高峰论坛、“一带一路”互联网国际合作论坛、互联网国际高端智库论坛和网络空间国际规则论坛等传统特色论坛基础上，还将聚焦5G、人工智能、开源生态、下一代互联网、数据与算法等网络技术新趋势、新热点设置议题，充分回应国内外各方对数据治理、网络法治，以及对互联网企业社会责任、互联网公益慈善与数字减贫、全球抗疫与国际传播等的普遍关切。

大会三大板块活动安排方面，世界互联网领先科技成果发布活动上，将有15项左右顶级互联网科技成果亮相，体现当今全球互联网前沿领域技术的新层次与新高度；“互联网之光”博览会吸引了300余家中外企业，积极展示人工智能、大数据、网络安全等领域的最新技术产品；“直通乌镇”全球互联网大赛将继续以创新创业竞赛形式，探索互联网发展的新技术、新模式、新业态。

今年大会还将首次举行“携手构建网络空间命运共同体最佳实践”案例展示活动，从网络基础设施建设、网上文化交流、网络经济创新发展、网络安全保障和网络空间治理等实践路径，全面展现最佳实践案例，生动讲述网络空间国际交流合作故事。此外，大会将继续发布《中国互联网发展报告2021》和《世界互联网发展报告2021》蓝皮书。

世界互联网大会乌镇峰会将举行

本报记者 张 璠